

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 229 (10243)

Четверг, 20 ноября 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КРИТЕРИЙ: ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТЬ

ПРОШЛИ отчетно-выборные конференции и собрания в партийных организациях города. Подведены первые итоги проделанной работы за отчетный период, сделаны первые шаги по выполнению принятых постановлений и предложений коммунистов. Окончательно итоги будут подведены на XXVI городской отчетно-выборной партийной конференции, которая состоится 13 декабря. Делегаты ее проанализируют работу городского комитета КПСС по руководству партийными организациями, наметят перспективы дальнейшего развития промышленности, строительства и транспорта, сельского хозяйства, улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Отчеты и выборы в партийных организациях прошли выиграно в обстановке большого трудового и политического подъема трудящихся, вызванного стремлением досрочно завершить девятую пятилетку и достойно встретить XXV съезд КПСС. Достаточно сказать, что промышленность города за десять месяцев последнего года пятилетки выпустила продукции на 4,8 процента больше, чем за то же время в 1974 году, реализация возросла на 3,6 процента, а производительность труда — на 5,7 процента.

Отчетно-выборная кампания характерна высокой активностью коммунистов, их желанием принять личное участие в обсуждении отчетных докладов и в разработке партийных решений. В среднем по городу явка коммунистов на собрания составила 92,6 процента. Это означает, что отсутствовал на собраниях лишь тот, кто находился в отпуске, командировке или болел. В 42 парторганизациях собрания прошли при 100-процентной явке коммунистов, а в 38 — отсутствовало по 1—2 человека. В прениях по отчетным докладом выступило 20 процентов от числа присутствующих, в том числе рабочие составляют 26 процентов, а женщины — 22,5. Секретарями парторганизаций избрано 9 рабочих, 30 инженерно-технических работников, 40 женщин. Впервые избраны 24 человека.

Организовано проходило отчетно-выборные конференции и собрания в парторганизациях Новотрубного, хромикоугольного и динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, теплоэлектротрансэнерго, треста столовых и других предприятий и учреждений.

Известно, что содержание отчетно-выборных партийных собраний, активность коммунистов на них во многом зависят от отчетного доклада, уровня критики и самокритики, объективного анализа достигнутых результатов. Именно с таких позиций подходили к подготовке и проведению отчетно-выборной партийной кампании на Новотрубном заводе. С большим вниманием делегаты XXI заводской отчетно-выборной партийной конференции прослушали отчетный доклад парткома, с которым выступил его секретарь В. П. Федоров. В докладе был дан глубокий анализ стиля и методов партийной работы, ярко показана ее целенаправленность и эффективность, указаны новые рубежи и пути их достижения. Но главное, что отличало партийную конференцию — это стремление делегатов критически оценить достигнутые результаты, их готовность на деле выполнить свою авангардную роль, оказать конкретную помощь партийным организациям в дальнейшем повышении уровня партийного руководства хозяйственной деятельностью на предприятии. Работе заводской отчетно-выборной партийной конференции дал высокую оценку первый секретарь Свердловского обкома КПСС Я. П. Рябов.

При максимальной явке и высокой активности коммунистов прошло отчетно-выборное собрание в парторганизации теплоэлектротрансэнергоцентрали. В отчетном докладе была раскрыта организаторская и массово-политическая работа партийной организации по мобилизации коллектива на выполнение государственных заданий и, вскрыты недостатки, намечены конкретные пути их устранения. Краткий по времени, четкий и глубокий по содержанию отчетный доклад вызвал у коммунистов желание выступить, критически оценить свою работу и работу товарищей, посоветоваться с коммунистами о путях улучшения партийной работы. Чувствуется, что в этих и других партийных организациях постановление ЦК КПСС «О развитии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации» оказало благотворное влияние на объективность и остроту поставленных в отчетных докладах вопросов, что вызвало интерес у присутствующих, желание поделиться своими мыслями и предложениями.

Сейчас наша обязанность

заключается в том, чтобы взять под контроль выполнение постановлений отчетно-выборных партийных собраний, предложить коммунистам, принять меры к их реализации, своевременно сообщить об этом автору, проинформировать коммунистов. В каждом критическом замечании и предложении есть много ценного, выражена забота о повышении эффективности партийной работы. Член парторганизации завода по ремонту горного оборудования А. Г. Устюжанин, выступая на отчетно-выборном собрании, критиковал строителей за то, что они не закончили сооружение центрального склада, где незавершенные работы составляют всего 10 тысяч рублей. Здесь же коммунист Д. С. Фролов, обеспокоенный тем, что поселок Талица растет, а продовольственный магазин один, в котором иногда нет даже самых ходовых товаров (соль, спички, рыба, крупа), настойчиво просит исполком горсовета, его торговый отдел улучшить снабжение населения поселка продовольственными товарами.

Все критические замечания и предложения коммунистов, высказанные в адрес городских и областных организаций, взяты на учет, они будут включены в мероприятия горкома КПСС по выполнению постановления XXVI городской отчетно-выборной партийной конференции и достойной встрече XXV съезда нашей партии.

Но, к сожалению, отчетно-выборные собрания в ряде партийных организаций прошли при недостаточной высокой явке и активности коммунистов. Прежде всего потому, что отчетные доклады были поверхностными по содержанию, «беззубыми». Это случалось, например, в парторганизации завода термозащитных материалов. Заканчивается девятая пятилетка. Чтобы успешно завершить ее, достойно встретить XXV съезд КПСС, с честью выполнять повышенные задания десятой пятилетки, необходимо каждой партийной организации, каждому коммунисту повышать ответственность за порученное дело, усиливать партийное влияние на все стороны жизни производственных коллективов и на этой основе добиваться новых трудовых успехов.

С. ЧЕРНОСКУТОВ, заместитель заведующего организационным отделом горкома партии.

■ ПЕРЕДОВИКИ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



Коллектив кабино-кузовного участка авторемонтного завода выполнял пятилетнее задание в начале ноября.

— Отлично трудятся здесь многие рабочие. — говорит экономист предприятия Л. Г. Булатова.

Она называет газосварщика А. В. БОЧКАРЕВА (на снимке). Действительно, он выполняет нормы на 130—140 процентов. Но главное в работе Анатолия Васильевича — высокое качество, гарантия того, что автомобиль после ремонта будет служить долго и надежно.

Фото Д. Киреева.

■ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЦЕХА В-8 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

МОНТАЖНИКИ СОРЕВНУЮТСЯ

На очередной оперативке начальник строительства комплекса цеха В-8 на Новотрубном заводе Р. Ф. Придулла, обычно скупой на похвалу, не удержался:

— Молодцы! 200 панелей за пять дней смонтировали!

Звенья стали соревноваться. Звенья В. В. Логинова начали опережать. Но его догоняют монтажники А. П. Ботина и Ю. П. Малышева. Отличаются крановщики Б. Ф. Сафронов и В. П. Фазлов.

Монтажники М. Д. Безбородов и Б. К. Виноградов, радуясь общему успеху, заперляют:

— По графику надо закрыть панелями два ряда к 30 ноября. Думаем это сделать на пять дней раньше.

— Так и будет, — соглашается бригадир. В. МАХНЕВ, член штаба стройки.



ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

МОСКВА. (ТАСС). Столетие со дня рождения выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинин было посвящено торжественному собранию, состоявшемуся в Колонном зале Дома союзов. Здесь собрались передовики производства, участники революционного движения, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота, посланцы Калининской области.

В президиуме также — ветераны Коммунистической партии, представители партийных, советских и общественных организаций, военачальники, видные деятели науки и культуры.

С большим подъемом участники собрания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым.

С докладом «Выдающийся деятель партии и Советского государства» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

ЗА РУБЕЖОМ

РИМ. Значительного успеха на выборах в муниципальные советы ряда областей Италии добилась Итальянская коммунистическая партия. В 125 коммунах, где частично обновился состав местных органов власти, представители Компартии получили почти на 12 процентов голосов больше, чем на предыдущих выборах.

В то же время итоги выборов свидетельствуют о падении авторитета правящей христианско-демократической партии, а также о серьезном поражении неонацистской партии Итальянского социального движения — Национальные правые силы (НСД-НПС).

ВАШИНГТОН. В тяжелом финансовом положении оказалась почтовая служба Соединенных Штатов. Непрекращающаяся инфляция и низкая производительность труда вызывают хронический дефицит в ее бюджете. По данным руководителя службы Б. Бейлера, убытки от работы почтовой службы ежегодно составляют около 7 миллионов долларов.

В поисках решения создавшихся проблем почтовая служба разработала программу «экономии»: число доставщиков почты сокращено более чем на 7 тысяч человек. Руководители почтовой службы произвольно отменили также предусмотренное в контрактах положение о приведении заработной платы почтальонов в соответствие с растущей стоимостью жизни.

(ТАСС).

■ ПЕРВОУРАЛЬСК — НИКОПОЛЬ

Коллективы Новотрубного и никополевского Южно-Трубного заводов соревнуются давно. Заключили договор и прокатчики цеха № 8 Новотрубного завода и нашего цеха № 7, которые

УЧЕНИКИ ДМИТРИЯ ТРОНЕВА

обслуживают могучие агрегаты «30-102».

Кто же выйдет победителем?

В последнем году пятилетки украинские друзья по соревнованию, несмотря на

трудности с поставкой металла, работают с воодушевлением. Так, бригада мастера В. Емельянова прокатала за восьмичасовую смену 3255 труб, а бригада мастера В. Худомыкина за се-

мичасовую ночную смену — 2900.

Нельзя не отметить слаженную работу почетных металлургов, старших вальцовщиков непрерывного стана Ивана Дорошенко и Вик-

тора Яроцкого. Они оба стажировались в 1969 году у новотрубника, кавалера ордена Ленина Дмитрия Тронева. Значит, ученики не подводят учителя.

М. НЕДОСТУП, вальцовщик никополевского Южно-Трубного завода.

Пять партийных групп созданы на заводе железобетонных изделий и конструкций. Они призваны быть воспитателями и организаторами в коллективах, мобилизовать рабочих на выполнение планов и обязательств. Лучшее всего спрашивается с этой задачей парторгруппа первого цеха, возглавляет которую А. И. Данилов. Здесь заметно влияние коммунистов на дела производства, больше внимания уделяется индивидуальной работе с людьми. Хороший микроклимат в коллективе позволяет трудиться с наибольшей отдачей.

Недавно партбюро завода заслушало на расширенном заседании вопрос о практике планирования и проведения политико-массовой работы в пезовом цехе. С отчетом выступил заместитель партгруппы В. П. Салыничев.

Цель, которую преследовало партийное бюро — распространить опыт работы коммунистов первого цеха, — надо полагать, будет достигнута. Разговор заинтересовал присутствующих. Было задано много вопросов.

Партбюро намерено продолжать на следующих своих заседаниях отчеты партийных групп других цехов.

СЕМИНАР
АГИТАТОРОВ

В КРАСНОУГОЛЬском первом цехе Новотрубного завода состоялся очередной семинар агитаторов. В его работе приняли участие 230 человек. Перед собравшимися выступил начальник паспортного стола городского отдела внутренних дел Д. М. Дербин. Он объяснил сущность новой паспортной системы, ответил на многочисленные вопросы. О задачах агитаторов в период подготовки к XXV съезду КПСС рассказали инструктор отдела пропаганды и агитации городского комитета партии В. Я. Основин и заместитель секретаря парткома Р. С. Михеев.

О. ДМИТРИЕВА.

Идем к XXV съезду КПСС:

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ДВА ГОДА
АКТИВНОСТИ

Для партийной организации хромикового завода характерно то, что здесь умеют подхватить новое, передовое, применить в своих условиях и добиться хороших практических результатов. Партомком используются разнообразные формы работы для повышения эффективности производства. Не случайно коллектив постоянно занимает классные места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Значительную роль на заводе играет партийная комиссия контроля за хозяйственной деятельностью администрации по проблемам экономики и организации труда. Она работает уже два года. За этот период комиссия подготовила и предложила на рассмотрение парткома 58 вопросов. В ее составе коммунисты, ветераны завода, авторитетные специалисты: старший металлург А. Ф. Сибинов, аппаратчик П. П. Ветопинский, А. Ш. Каримов и другие. Возглавляет комиссию начальник пятого цеха Б. А. Попов и главный энергетик П. М. Кушев.

Как организовано социалистическое соревнование? Насколько напряжены обязательства принимаемого коллектива, рабочие? Оперативно ли подхватывают итоги? Находят ли применение передовые методы труда? Члены комиссии выявили это под повседневный контроль. Они приглашают на свои заседания начальников цехов, профсоюзных активистов, представителям органов трудового соревнования. Комиссия партийного контроля не только способствует широкому распространению передового опыта, она отмечает и конкретные отклонения от обязательности, недостатки средств классности.

Очень внимательно относится комиссия к экономической учебе рабочих. Ведь образование — один из путей повышения производительности труда. Ответственный за экономическую учебу на заводе М. А. Васильенко регулярно докладывает на заседаниях комиссии о том, как слушателе

материал, каким образом проводится пропаганда. Анализ показал, что необходимо увеличить число школ. Теперь на заводе почти 400 рабочих занимаются в системе экономического образования. Подобраны хорошие подготовленные пропагандисты, умеющие доходчиво объяснить тему, заинтересовать слушателей. Работа этой комиссии разнообразна и бесплодно плодотворна. В один из месяцев предприятие не выполняло план по реализации продукции. Коммунисты выяснили и пришли к выводу, что объективных причин для невыполнения плана не было. Горькая правда — в неадекватности некоторых отделов заводоуправления. По заключению комиссии издан приказ. Виноделы строго наказаны. Коммунисты рассмотрели также работу общественного совета экономического конструкторского бюро, проверили выполнение планов ортотехпроектной информации. После проверки, анализа комиссия партийного контроля непременно составляет рекомендации. В результате изданы приказы, распоряжения, составляются планы, партомком принимает конкретные решения. Основой работы комиссии является ежеквартальный план. Он утверждается на заседаниях парткома. Сейчас на заводе разрабатываются планы, обязательства на будущий год. Партомком привлекает к этому и членов комиссии. Они подсказывают, какие резервы можно использовать, на что обратить внимание в первую очередь. Сложные задачи предстоит решить коллективу. Вот почему партомком постоянно опирается на комиссию партийного контроля. Ведь члены ее не только сами деловито, принципиально осуществляют намеренное и воспитывают дисциплинированность, — ответственность. Б. ГРИНБЕРГ, нештатный корреспондент.

42 тысячи человек объединяют 70 коллетивов физкультурного движения. За десять месяцев этого года в них подготовлено шесть мастеров спорта, пять кандидатов в мастера, 252 первокурсника. После 11 тысяч спортсменов массового разряда, около 3 тысяч собственных инструкторов, тренеров и судей. Каково же состояние физической и спортивно-массовой работы в коллективах? Хорошо ли она поставлена или требует улучшения? Об этом шла беседа на собрании актива, состоявшегося на прошлой неделе во Дворце культуры Новотрубного завода.

Доклад делал Ю. М. Сорока, председатель городского комитета по физкультуре и спорту. Он отмечал целенаправленную работу спортклуба «Уральский трубник», а также спартаковцев и хромиковцев. Более 30 соревнований, проведенных новотрубниками за лето, вовлекло 24278 человек, а спартакиада «Здоровье» — 10314. Названы также шесть мастеров и пять кандидатов, подготовленные в этом году, а также членом СССР Сергей Габинет, — все они из спортклуба «Уральского трубника», рассматривая вопросы о проведении рабочих спартаквадов, оздоровительной работы, дает квалифицированные рекомендации.

На хромиковом заводе массовость — вот тот стержень, на котором строится работа: множество массовых мероприятий, особенно по лыжам и легкой атлетике, соревнований в честь знаменательных дат, спартаквады. Летом на заводском стадионе прошли финальные соревнования Спартакиады народов РСФСР по стрельбе из лука. Почетная грамота и эмблема Комитета физкультуры при Совете Министров РСФСР за внедрение комплекса ГТО — это следствие размаха физкультурного движения в химиков, следствием внимания дирекции, завкома профсоюза и других организаций к важнейшему вопросу — охране здоровья трудящихся.

Ю. М. Сорока говорил о том, что среди школьников спортивная работа на высоте, назвал лучших тренеров. Он не обошел недостатки, покритиковал динасовый завод, депо станции Кузино, Коуровский леспромхоз: у динасовцев спортивная репутация померкла, а у других ее и не было. И в двух словах сказал о достоинствах (был принят ряд постановлений по внедрению производственной гимнастики, летнем отдыхе детей и трудящихся и т. д.) и недостатках возглавляемого им комитета. И то, о чем говорилось вскользь, нельзя не отнести к причине многих недостатков: нет практической помощи коллективам физкультуры, нет контроля за их работой, нет, наконец, пропаганды спорта, элементарного рекламирования состязаний.

Да, действительно, у хромиковцев массовость налицо, а качественного роста спортсменов почти нет. Для завода, конечно, важнее массовость — она и обеспечена (кстати сказать, на собрании активы присутствовали представители и дирекции, и завкома профсоюза, и общественных организаций хромиковского завода, чего не скажешь о других). Увелились энтузиасты стрельбой из лука — и этот вид спорта стал на предприятии развиваться. А если бы не увлеклись?

Кто же, как не городской комитет, может качественно росту спортсменов, судей? Давно ли был хоть один представитель комитета в том же Коуровском леспромхозе, чтобы разобраться, помочь наладить дело? Жаль, что недостатки выявлены и рассмотрены, но дальнейшее развитие и расследование злодеяний немечо-фашистских захватчиков. Какую роль на Нюрнбергском процессе сыграли собранные ею документы? — Уже в первые месяцы войны, когда стало известно о чудовищных злодеяниях гитлеровцев на советской земле, Советское правительство неоднократно и настойчиво просило руководителей и их пособников, что они поведают страшнейшие наказания и не уйдут от ответственности. Чрезвычайная комиссия, образованная в 1942 году, многочисленные комиссии в разных местах и партизанские отряды собирали по следам преступлений нацистов огромный материал — показания свидетелей, обвинителей преступлений и людей, на которых совершены злодеяния нацистов и чудом оставшихся в живых, трофейные немецкие документы, показания захваченных в плен преступников. Большое значение имели вещественные доказательства, в том числе заснятые советскими

МАССОВОСТЬ
СЛУЖИТ
ЗДОРОВЬЮ

ЗАМЕТКИ С СОБРАНИЯ
ФИЗКУЛЬТУРНОГО АКТИВА ГОРОДА

Юрий Матвеевич перечислял без анализа, хотя бы короткого. Обсуждали доклад Ю. М. Сороки заинтересованно, выступили В. Г. Камалетдинов — старший инструктор физкультуры хромиковцев, Г. А. Дубов — председатель правления спортклуба «Уральский трубник», Л. А. Сапегина — главный врач физдиспешера, В. И. Рудков — директор детской спортивной школы города, С. М. Кулашев — руководитель физвоспитания ПТУ-6, М. И. Комаров — председатель городского совета ССВЮДО, Говорили о наблюдениях полевых работ, среди которых очень важна такая: городской комитет по физкультуре и спорту должен стать центром, направляющим спортивную жизнь города.

Собрание активы приняло резолюцию, с которой, думается, познакомятся и руководители предприятий, особенно УЗТИ, заводов ТИМ, авторемонтного, Северского камнеобработочного, по ремонту горного оборудования, Коуровского леспромхоза, лыжной фабрики, депо станции Кузино. Специально для них хочется привести такой пример: на Челябинском трубопрокатном заводе взяты обязательства коллективизм по коммунистическому отношению к здоровью. В связи с этим составлен перспективный план, по нему и строится вся спортивная и оздоровительная работа. Не поможет ли первоуральцам опыт челябинцев, не позарятся ли последовать их примеру?

А. КИПРИЯНОВА.



Комсомолка Ольга Рыбнова — одна из лучших работниц в Вилинбазском цехе швейной фабрики. Задания она выполняет быстро, качественно, увлеченно. Ольга носит звание ударника коммунистического труда, принимая активное участие в общественной жизни, являясь активистом. Фото Д. КИРБЕВА.

СТАН «140» № 3 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА — НА РЕКОНСТРУКЦИИ
СТРОГИЙ СЧЕТ

Вчера, 19 ноября, в 16 часов в цехе № 4 Новотрубного завода остановлен на реконструкцию трубопрокатный стан «140» № 3. Срок сжатый. Обновленный агрегат должен войти в строй действующих 30 ноября. Оперативный штаб реконструкции возглавляет главный инженер А. А. Фотов.

Сегодня видны контуры строения, монтажные работы, которые необходимо выполнить. Чтобы представить весь объем, необходимо обратиться к приказу директора завода. В нем, например, указывается, что в период реконструкции и ремонта необходимо установить на участке первого передела машины для раскраски заготовок с усилием до 1000 тонн, отремонтировать выходную сторону прошивного стана, входную и выходную стороны автоматстана, обкатные машины, редуцирующую печь, правильную машину, реконструировать участки отделочного, бурльного, нарезного отделов, главного привода автоматстана.

Понятно, что к выполнению огромного объема строительных-монтажных работ привлечены десятки организаций: управление трестов Уралдормонтаж, Уралчерметремонт, Уралметаллургомонтаж, Уралмонтехавтоматика, Ремэнергоспецавтоматика, учащиеся ПТУ-6.

Работы ведутся в соответствии с графиком. Так, рабочие участка треста Уралчерметремонт, которым руководит В. Б. Борисов, завершили укладку монолитного бетона под фундамент выходной стороны автоматстана, приступили к устройству основания для удлинения параллели обкатных машин. Монтажные подразделения треста Уралдормонтаж заняты раздвижкой четвертой пары стоек на отделочном участке, укладывают трубопровод под кабельную продукцию, устанавливают панели, монтируют электроосети. Часть этих рабочих готовит к монтажу новый

пресс ломки заготовки, так как старый не обеспечивал качества ломки — появлялись трещины, вмятины. Думается, с вводом в эксплуатацию нового пресса значительно улучшится добротность труб, их надежность.

Остановка трубопрокатного агрегата «140» № 3 не отразится на выполнении производственной программы следующего года пятилетки. С этой целью наши соседи — трубопрокатчики первого цеха — нам готовят трубу нужного количества, чтобы с пуском нового пресса луском, в период его освоения, не допустить сбоя.

Предусмотрены меры, исключаяющие нарушение правил техники безопасности. В частности, организуются дополнительные контрольные посты. Чтобы создать благоприятные условия трудящимся, которые заняты на реконструкции, в период холодов в цехе устанавливаются дополнительные десятки калориферов, создается запас кокса, появляются и металлические печи для обогрева рабочих мест. О большом внимании к человеку труда, созданию ему всех условий для быстрой и качественной работы свидетельствует и такой факт. В директоромском приказе предусмотрены меры по улучшению работы столовой, а для повышения эффективности социального соревнования, для поощрения его победителей предусмотрены моральные и материальные стимулы.

Вместе со строителями на реконструкции заняты наиболее опытные, технически грамотные

— Прежде всего хотелось бы отметить, что само создание Международного военного трибунала является важным источником норм международного права. В приговоре Нюрнбергского трибунала подчеркивалось: «Устав не является производным осуществлением власти со стороны победивших народов, но является выражением международного права, которое существовало до преступления». Однако там и по сей день еще сохраняется положение, при котором западногерманские судьи являются участниками преступления, в то время как восточные судьи были участниками преступления.

Огромное значение приговора Международного трибунала состоит в том, что он принял агрессивную войну тягчайшим международным преступлением. Принятым Уставом и приговора Международного трибунала были подтверждены Организация Объединенных Наций 41 декабря 1946 года и таким образом приобрели значение обязательных норм международного права. В связи с неоднократными попытками прекращения

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

Сила международной солидарности

Третий год во всем мире не прекращается движение солидарности с чилийскими патриотами. Выступления в их поддержку в каждом дием приобретают все больший размах и огромную политическую силу. И в этом особенно нашего времени. Как отмечает Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в речи на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве, акты агрессии и нападения над народами «пиком» ранее не вызывали такого всеобщего возмущения, протеста и активного противодействия, как это происходит в наши дни».

Новое подтверждение этому — закончился 16 ноября в Афинах Международный конференция солидарности с народом Чили. Более 400 делегатов представляющих более 80 стран и свыше 30 международных организаций, участвующих в этом форуме, создали по инициативе Международного совета по продолжению действий и связей Всемирного конгресса миролюбивых сил. Активное участие в конференции приняли делегации советской общественности и общественности других социалистических стран.

В течение четырех дней участники форума обсуждали перспективы дальнейшего усиления дружбы

соединения с Чили, разоблачили бесчеловечную политику чилийского фашизма. В своих выступлениях они приводили многочисленные свидетельства жестокого террора и беззакония, творимых режимом Пиночета, о бесчеловечных нарушениях элементарных прав человека. В частности, председатель международной комиссии по расследованию преступлений военных преступлений в Чили сообщил, что за два года пребывания реакционной волашины у власти свыше тысяч чилийцев были арестованы, брошены в тюрьмы и концлагеря. До сих пор неизвестна судьба более чем двух тысяч патриотов, якобы «пропавших без вести». Делегаты конференции выразили тревогу за судьбу Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Жюста Корналана и других видных деятелей правительства Сальвадора Альенде и потребовали их освобождения.

В выступлениях отмечалось также, что международная солидарность стала действительным орудием в антиимпериалистической борьбе народов и в частности в движении за установление дружбы с чилийскими патриотами.

А. МЕДВЕДЕКО, обозреватель ТАСС.

Италия является одним из основных торговых партнеров Советского Союза среди промышленно развитых капиталистических стран. За последние 15 лет взаимная торговля между странами увеличилась в 6,5 раза. В 1975 году объем нашей торговли с Италией составил, по предварительным данным, около 1,4 миллиарда рублей. В последние годы все более широкое распространение приобретают новые формы сотрудничества — участие итальянских фирм в строительстве в СССР крупных промышленных предприятий на компенсационной основе. Подписанная недавно советско-итальянская программа двустороннего торгово-экономического и промышленного сотрудничества является важной составной частью развития дружественных отношений между СССР и Италией. (ТАСС.)

София. Новые жилые кварталы города. Вид из отеля «Москва». Фотохроника ТАСС.

Обращение, включая биологические эксперименты, преднамеренное причинение тяжелых страданий или серьезного ущерба, незаконное, произвольное и приводящее в большом масштабе разрушение и присвоение имущества, не являющегося военной необходимостью.

Опыт Нюрнбергского процесса был использован при подготовке таких международных документов, как Всеобщая декларация прав человека, международных пактов о правах человека, Навешенной весной человечество отметило 30-летие победы над фашистской Германией. Впервые в XX веке над Европой в течение трех десятилетий парил мрак. В дни юбилейных торжеств ЦК КПСС и Советское правительство обратилось ко всем народам, парламентам и правительствам. В обращении подчеркивалось, что советский народ вновь заявил о своем твердом намерении сделать все от него зависящее, чтобы совместно с другими народами исключить войну из жизни человечества. Прошедшая в Афинах Международная конференция внесла свой весомый вклад в дальнейшее расширение кампании солидарности с чилийскими патриотами.

К 30-летию НЮРНБЕРГСКОГО ПРОЦЕССА

СУД НАРОДОВ МИРА

Тридцать лет назад, 20 ноября 1945 года, начался судебный процесс над главными немецкими военными преступниками, ближайшими подручными Гитлера, волевыми членом в пучину второй мировой войны. По приговору Нюрнбергского процесса и его решениям рассуждал Генеральный Прокурор СССР РОМАН АНДРЕЕВИЧ РУДЕНКО — главный обвинитель от СССР на Нюрнбергском процессе.

— В каких условиях был создан Международный военный трибунал? — Развязанная гитлеровцами вторая мировая война подошла к концу. Германский фашизм вел ее с применением самых преступных методов и средств массового уничтожения. На оккупированных фашистами территориях оставались чудовищные следы их злодеяний: — рыи Бабьего Яра, рудны Лидице и Хатиня, душогубки и крематории Освенцима и Лахау... Все свободолобивые народы потребовали сурового наказания виновников этих преступлений.

— Что показала Нюрнбергский процесс? — Судебный процесс в Нюрнберге показал человечество на своем истинном уровне. Советский Союз не мог пойти на такую замену классного судебного процесса над лидерами нацистской преступной клики короточной расправой над ними. Это не позволило бы вскрыть и показать всему миру причины, способствовавшие фашистам в развязывании агрессивных войн, массового уничтожения людей, и сыграло бы на руку международной реакции. — В результате согласованных действий глав союзных держав и в соответствии с Потсдамскими декларациями 8 августа 1945 года в Лондоне было заключено Соглашение об учреждении Международного военного трибунала для суда над главными нацистскими военными преступниками и принят его Устав.

— Известно, что в годы войны в СССР работала Чрезвычайная государственная комиссия по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков. Какую роль на Нюрнбергском процессе сыграли собранные ею документы? — Уже в первые месяцы войны, когда стало известно о чудовищных злодеяниях гитлеровцев на советской земле, Советское правительство неоднократно и настойчиво просило руководителей и их пособников, что они поведают страшнейшие наказания и не уйдут от ответственности. Чрезвычайная комиссия, образованная в 1942 году, многочисленные комиссии в разных местах и партизанские отряды собирали по следам преступлений нацистов огромный материал — показания свидетелей, обвинителей преступлений и людей, на которых совершены злодеяния нацистов и чудом оставшихся в живых, трофейные немецкие документы, показания захваченных в плен преступников. Большое значение имели вещественные доказательства, в том числе заснятые советскими

фронтами кинооператорами кадры. Все эти обширные материалы, представленные Трибуналу, составляли обвинительный акт, сыграла важную роль в разоблачении преступлений гитлеровских главарей.

Около одиннадцати месяцев продолжался процесс в Нюрнберге. 30 сентября — 1 октября 1946 года Международный военный трибунал объявил приговор. И с этого момента или длительным сроком тюремного заключения были приговорены почти все предатели родины перед судом приближенные Гитлера, зачинщики и организаторы кровавых преступлений агрессивной войны, тягчайших военных преступлений и преступлений против человечества. Международный трибунал в своем приговоре признал преступными организациями руководителей состав нацистской партии, Гестапо, СД и СС Гитлер, Гиммлер и Геббельс в окрестности жизни, самоуправством.

— Какое влияние Нюрнбергского процесса на дальнейшее развитие международного права? — Прежде всего хотелось бы отметить, что само создание Международного военного трибунала является важным источником норм международного права. В приговоре Нюрнбергского трибунала подчеркивалось: «Устав не является производным осуществлением власти со стороны победивших народов, но является выражением международного права, которое существовало до преступления». Однако там и по сей день еще сохраняется положение, при котором западногерманские судьи являются участниками преступления, в то время как восточные судьи были участниками преступления.

— В чем заключается историческое значение Нюрнбергского процесса? — На Нюрнбергском процессе обвинением отмечалось, что он стал летоисчислением в истории, к которой историки смогут обратиться в поисках предупреждения. И действительно, его международное и историческое значение непереходимо. Приговор Международного военного трибунала является строгим предупреждением чилийской военной диктатуры, которые проводят политику кровавого террора против своих народов. Значение Нюрнбергского процесса, безусловно, продолжает оставаться важным и актуальным в борьбе за мир, за демократию, за свободу народов — демократический секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев: «Человечеству присуще стремление к преобладанию в начинаниях и делах. Это относится и к тому великому делу, которое предпринимается сейчас 35 государствами, представляемыми в Хельсинки... Мы убеждены, что успешное проведение в жизнь того, о чем мы здесь договорились, не только окажет благотворное влияние на жизнь европейских народов, но и станет важным вкладом в дело укрепления всеобщего мира».

Борис СКВОРЦОВ, корреспондент АПН.

По солнечной Болгарии

Свой очередной отпуск я провела в туристской поездке по Болгарии. И хочу поделиться впечатлениями об этой солнечной, цветущей стране.

Наше увлекательное путешествие началось в Шереметьево, когда серебристый стремительный «ИЛ», легко взмыв в небо, понес нас к болгарской границе. Недолго был этот путь в заоблачных высях, и вот уже встречает нас Болгария, и прекрасная дочь ее, Мария, наш гид, стройная и красивая, как роза, цветущая на полях этой страны, приветливо улыбается нам и сопровождает в гостиницу «Балатон».

Море. Оно производит неизгладимое впечатление. То лазурное, то ультрамариновое, с белыми пенистыми гребешками волн, теплое и ласковое. И начались дни, переполненные солнцем и морем, экскурсиями и встречами с радушным и гостеприимным болгарским народом.

Особенно яркое впечатление оставила поездка на остров Робинзона, знакомство с Софией и такими городами, как Варна и Несебр.

На сказочный остров Робинзона мы добрались морем на быстром катере. Вскипала и бурлила за бортом вода. Ветер швырял в разгоряченные лица прохладные соленые брызги. Что за удовольствие прокатиться по морю на катере, оставляющем после себя пенный след!

А вот и остров, и его хозяин — сам Робинзон в экзотической одежде из козьих шкур со своим верным другом, темнокожим Пятницей. Они приветствуют гостей праздничным салютом из старинных ружей, и начинается праздник. Здесь же, на острове, среди роскошной природы проводится шуточный конкурс. Не подкачали и русские женщины-туристы — показали, какие они мастерицы песни петь и танцевать.

Исчезает в морской дали чудесный остров, а через несколько часов доброй улыбкой встречает нас столица Болгарии — София. Это самый крупный политический, хозяйственный и культурный центр страны. Здесь мы посетили национальную художественную галерею, собор Александра Невского. Возложили цветы к мавзолею Георгия Димитрова, к памятнику Советской Армии-освободительнице.

Запомнилась встреча с представителями братского болгарского народа, устроенная в ресторане «Чечура», что в переводе на рус-

ский язык означает «источник», где нам был оказан чудесный прием. Много шуток, смеха и песен звучало в этот незабываемый вечер. Наступил день прощания. Мы покидали страну цветущих роз и виноградников, золотого песка и синего моря, солнечного неба и жизнерадостного гостеприимного народа с чувством благодарности в сердце, полные ярких впечатлений.

От всей души желаю тем, кто не видел этой прекрасной страны: посетите Болгарию!

Р. БОЙКО,
лаборант центральной лаборатории хроматографического завода.



ФОТОРЕПОРТАЖ

К городскому фестивалю самодеятельного художественного творчества готовятся коллективы всех предприятий города. Во Дворце культуры Новотрубного завода на днях проходил отбор номеров на фестиваль, который состоится в декабре.

На снимках: выступают агитбригада «Протяжка» цеха № 7 и хор детских учреждений завода.

Фото Д. КИРЕЕВА.



Дедушка пришел на линейку

День приема в пионерскую, комсомольскую организацию для ребят всегда большое событие. Они к этому долго готовятся, волнуются, радостные приходят домой. Не все родители поздравляют сына или дочку с этим праздником. А ведь то, как воспринимается в семье важнейшее для ребенка событие, имеет большое значение. Это один из моментов нравственного становления личности.

Нынче в нашей школе,

как и во многих других, малыней прививали в октябрят. Приятно было и педагогам, и самим ребятам увидеть на торжественной линейке родителей. На ней выступили дедушка Светы Ладейщиковой — рабочей Новотрубного завода Александр Васильевич Злобин, мама Игоря Тюлькина — телеграфистка городского узла связи Валентина Сергеевна Тюлькина и другие.

Ученик стал членом пока еще небольшого коллек-

тива — «звездочки». Теперь ему может быть поручение не учитель, а группа товарищей. И родителям стоит интересоваться тем, как ребенок выполняет свои первые общественные обязанности, как дела в их «звездочке». Хорошо, если родители окажут посильную помощь в работе октябрят, научат вышивать, шить костюмы к карнавалу, сходят с детьми в поход.

В. БОЧАРОВА,

старшая пионервожатая школы № 8.

К 150-ЛЕТИЮ ВОССТАНИЯ ДЕКАБРИСТОВ

ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫЕ СЫНЫ

150 лет отделяют нас от сурового студенческого дня, когда лучшие сыны России вышли на Сенатскую площадь, чтобы ценою жизни своей разбудить крепостную Россию. Этой дате посвящена книжно-иллюстрированная выставка в читальном зале городской библиотеки под общим заголовком «Отчизны верные сыны».

На выставке представлены книги о жизни и деятельности декабристов. Открывается она статьей В. И. Ленина «Памяти Герцена», в которой говорится и о декабристах.

В Сибирь вслед за государственными преступниками отправились их жены. Этим русским женщинам посвящены книги Н. Сергеева «Подвиг любви

и поэма Н. А. Некрасова «Русские женщины». С глубоким волнением читается книга А. Гессена «Во глубине сибирских руд».

В библиотеке читатель может познакомиться с материалами «Пушкин и декабристы».

Н. ВОЛЕГОВА,

работник городской библиотеки.

НА СМОТР — ЛУЧШИЕ НОМЕРА

В Билимбае, в Доме культуры, закончился кинофестиваль для детей «Иди, сказка». Каждый вторник, в течение месяца, зрительный зал заполняли учащиеся младших классов и дошкольники. Они посмотрели фильмы «Огонь, вода и медные трубы», «Золотые рога» и другие.

Прошел комсомольский «Огонек». Программу вечера вели рабочий экспериментального завода строительных конструкций и педагог Н. Зимняков, художе-

ственный руководитель Дома культуры В. Дайбова и заведующая детским сектором Л. Кондрашкина.

Для женщин начался кинофестиваль «Верным до-

черям Отчизны посвящается». На нем побывали первые лучшие представительницы цеховых коллективов БЭЗСКиДа. Они посмотрели концерт детской художе-

ственной самодеятельности и фильм «Дневник директора школы».

Участники цеховой художественной самодеятельности сейчас готовятся к заводскому смотру. Певцы, танцоры, чтецы, баянисты отрабатывают свои номера. Солидно будут представлены коллективы монтажного и энергоцеха. Программа у них многожанровая, репетиции проходят по 3—4 раза в неделю.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

СТАЛИ ЧЕМПИОНАМИ

В серовском Дворце спорта два дня проходило первенство областного совета ДСО «Труд» по классической борьбе. Сборную Первоуральского территориального совета представляла команда треста Уралтяжтрубстрой. Наши борцы Леонид Баженов, Сергей Решетов, Григорий Мосович завоевали звание чемпионов области.

М. ЗУБОВ, тренер.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.
Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «КАПКАН». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.
Клуб филыала Новотрубного завода. Цветной фильм «ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУИА». (2 серии). Сеансы: 12, 5 час. вечера.
Клуб Трудоселья. Цветной фильм «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
В ГОСТЯХ У ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ ЗАСЛУЖЕННЫМ АРТИСТ РСФСР ВЛАДИМИР ТАТОСОВ — ИСПОЛНИТЕЛЬ РОЛЕЙ ЯКОБА СВЕРДЛОВА.

В программе: выступление артиста «От серьезного к смешному» — эстрадные миниатюры. Фрагменты из кинофильмов с участием В. Татосова. Встреча состоится 21 ноября в 18 часов 30 мин. Билеты продаются.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

21 ноября в 17 часов состоится встреча с заслуженным артистом РСФСР Владимиром Татосовым. В программе «От серьезного к смешному» — эстрадные миниатюры и фрагменты из кинофильмов с участием артиста. Билеты продаются в кассе.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 24 по 29 ноября в магазине № 35 «Радиотехспорттовары» проводится выставка-продажа лыж Первоуральской лыжной фабрики и расширенная продажа рыболовных принадлежностей. Приходите в магазин!
ДРУЖБА С ПРИРОДОЙ, ЗИМНИМ СПОРТОМ ПРИНЕСЕТ ВАМ БОДРОСТЬ, ЗДОРОВЬЕ, ЧУДЕСНОЕ НАСТРОЕНИЕ.

Адрес магазина: ул. Советская, 17.

ДОРОГИЕ ХОЗЯЙКИ!

Вам нужна помощница? Магазин № 7 «Промышленные товары» с 20 по 25 ноября проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Стиральная машина сохранит ваше свободное время. Помните, что стиральную машину можно купить в кредит.
Адрес магазина: ул. Ватутина, 50.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

26 ноября концерт Свердловского Государственного симфонического оркестра. Вход по талону № 2. В кассе Дворца культуры имеются разовые билеты. Начало в 19 часов 30 минут.

Сбор ансамбля «Уральская рябинушка» 22 ноября в 19 часов.

30 ноября концерт кубанского хора заменяется Московским эстрадно-поэтическим спектаклем «Чудеса в sackвояже» в двух отделениях. В спектакле принимает участие артист Владимир Петрушин. Режиссер-постановщик — народный артист РСФСР, лауреат Ленинской премии Григорий Чухрай.
Начало в 19 час. 30 мин.

Первоуральской станции «Скорой помощи» на постоянную работу требуется ФЕЛЬДШЕРА.

БЮРО УСЛУГ С 20 НОЯБРЯ ПО 24 ДЕКАБРЯ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ДОСТАВКУ ДЕДОМ-МОРОЗОМ ДЕТСКИХ НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ.
Адрес: ул. Чкалова, 34, телефон 2-18-33. Часы работы: с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходной день — воскресенье.

Поздравляем Виктора Михайловича Кормильцева с 50-летием. Желаем здоровья и семейного счастья.
Сестры и зятья.

Продается дом по ул. Войкова, 13-а. Справляться в любое время.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации автобазы № 8 информируют о скоростной смерти пенсионера, члена КПСС с 1944 года
РЯБУХИНА
Елизавета Семеновича
и выражают соболезнование родным и близким.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации автобазы № 8 информируют о преждевременной смерти пенсионера, члена КПСС
БОТИНОВА
Кузьмы Корниловича
и выражают соболезнование родным и близким.



А П Р Е С : 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Т Е Л Е Ф О Н Ы : редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-56.